

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 91
(2703)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

СРЕДА,

5

НОЯБРЯ

1986 г.

Цена 1 коп.

Передовики производства

Хорошая, отличная профессия зажигать для людей электрические звезды...

Татьяна Ивановна Опарина — начальник смены в электроцехе. Ее работа связана с обеспечением электроснабжения комбината.

Хороший товарищ, знающий специалист — так отзываются о ней сослуживцы.

На снимке: Т. И. Опарина.
Фото А. ГЕРГЕЛЯ.



ТРУДЯЩИЕСЯ КОМБИНАТА!

РАЗВИВАЙТЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ! ПОВЫШАЙТЕ ТЕМПЫ ДВИЖЕНИЯ ВПЕРЕД, НЕ ДОПУСКАЙТЕ САМОУСПОКОЕННОСТИ И БЛАГОДУШИЯ!

Правительственная телеграмма

КОЛЛЕКТИВУ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА.

Дорогие товарищи! Коллегия Министерства черной металлургии СССР и Президиум ЦК отраслевого профсоюза горячо поздравляет ваш коллектив с наступающим праздником Великого Октября, достижением высоких результатов во Всесоюзном социалистическом соревновании в третьем квартале 1986 года, присуждением второй денежной премии.

Выражаем уверенность в том, что ваш коллектив успешно выполнит плановые задания и социалистические обязательства 1986 года.

Министр КОЛПАКОВ
Председатель ЦК профсоюзов КОСТЮКОВ



В ФОНД МИРА

Неделя действий за разоружение сошла с радостным сообщением из Москвы — получением правительственной телеграммы.

В конференц-зале собрались работники управления. Они осудили политику

вашингтонской администрации за развязывание гонки вооружений, целиком и полностью одобрили мирную политику Советского Союза.

На митинге принято единодушное решение: причитающуюся работникам управления премию за третий квартал по итогам Всесоюзного социалистического соревнования перечислить в Советский Фонд мира.

КАК РАБОТАЛИ В ОКТЯБРЕ

План по реализации продукции в минувшем месяце комбинатом перевыполнен на 885 тысяч 600 рублей. Перевыполнены плановые задания по валовой и товарной продукции. Производительность труда составила 100,1 процента. Оборот вагонов снижен на 0,8 часа.

План добычи руды выполнен на 100,8 процента, отгрузки вскрыши — на 100,5, бурения скважин — на 102,0 процента. Но коллектив Оленегорского рудника план отгрузки вскрыши выполнил лишь на 87,7 процента.

Общий план грузоперевозок коллективом цеха технологического транспорта выполнен на 102 процента. За месяц перевезено 4 миллиона 243 тысячи 648 тонн горной массы.

Железнодорожники месячный план общего объема грузоперевозок выполняли на 100,2 процента.

План выработки железорудного концентрата выполнен на 100,2 процента. Потребителям отгружено сверх плана 12 тысяч 824 тонны концентрата.

Хорошо работают диатомитчики. План выработки и отгрузки диатомита выполнен соответственно на 101,7 и 110,3 процента.

— Хорошо бы прихватило снежок морозцем. — Владимир Петрович осторожно поворачивает баранку «БелАЗа», ведя рудовоз по серпантину карьерной дороги к забою. — А в слюкоть тут гляди в оба...

Вскоре машина встала под погрузку, восьмикубовый экскаватор стал копать за ковшом опрощивать в кузов массу руды. А когда груженный «БелАЗ» натужно гудя, двинулся в обратный путь, с бригадиром укрупненной бригады экскаваторщиков Валентином Ольшанским и изредка перебрисывались о делах производственных. Опытный машинист, он в прошлом году возглавил на Кировогорском руднике Оленегорского горно-обогатительного комбината хозрасчетный коллектив из экипажей двух экскаваторов. Причем экипажей, не ранних по показателям. А сегодня нарядный из них — в передовиках. За девять месяцев года экскаваторщики погрузили свыше двух миллионов кубометров горной массы, значительно перевыполнив задание. Они взяли обязательство дополнительно к годовому плану погрузить 200 тысяч кубометров и слово свое держат.

Неудивительно, что, узнав об инициативе бригад В. Гвоздева, А. Потапова и В. Сидоренко, коллектив одним из первых на руднике горячо поддержал ее. Оба экипажа уверены, что к 70-летию Октября сумеют выполнить план двух лет пятилетки. И основана

О нас пишет газета „Правда“

Дал слово...

По примеру новаторов

Мокрый липкий снег согнул кроны рябин с непоавшими еще листьями, одел в зимний наряд ели и сосны, выбелил крутые

склоны рудного карьера. Для северян пурга в начале октября — не диво, но и не радость.

эта уверенность на тех же слагаемых, которые обеспечивают успехи инициаторов: на хозрасчете, высокой дисциплине, общей ответственности за конечный результат.

— Хозрасчет — сила надежная, — делится мыслями Валентин Васильевич. — Во-первых, совет бригады всегда служит с нерадивого, заставит учиться неумелого. А во-вторых, ощутимо стимулируется труд. За выполнение месячного плана, например, бригада получает до сорока процентов надбавки к зарплате. За перевыполнение плана, экономно материальных ресурсов — еще доплата. Словом, по труду и оценке. Сегодня на счету экипажи 10,5 тысячи рублей. Цифра могла быть выше, если бы экипажи могли учитывать береженную ими электроэнергию. Но промышленность до сих пор не выпускает счетчиков на

для экскаваторов, ни для буровых станков.

Все машинисты бригады и их помощники владеют смежными специальностями: электросварщика, стропальщика. При небольших поломках в забое не ждут ремонтной службы — сами устраивают неисправность, выигрывая время. Резервом остается улучшение контактов со смежниками. Еще недавно экипажи буровых станков не справлялись на руднике с планом бурения взрывных скважин. Но с переводом их на хозрасчет положение улучшилось, фронт работ экскаваторщикам готовится своевременно. На этом и основана инициатива, принятые в поддержку инициативы, одобренной ЦК КПСС.

Достигать ускорения добычи железной руды во многом помогает высокопроизводительная горная техника. Однако есть у горняков претензии к

качеству буровых станков, экскаваторов, большегрузных автомобилей. Конструкторы пока не учитывают всей специфики работы техники в условиях Заполярья. Это относится, в частности, к 110-тонным «БелАЗам». Случается и брак при заводских электросварочных работах. Но самая большая беда — заводы изготовители не обеспечивают горняков даже необходимым минимумом запчастей.

Минчермет СССР, в чьем ведении находится комбинат, уходит от решения и такой проблемы: за предприятием числится сорок четыре 75-тонных «БелАЗа», прямо скажем, не оправдавших надежды горняков. Машины не выдерживают заданный пробег, то и дело выходят из строя, требуя немалых затрат на ремонт. Однако инструкции не позволяют списать эту физически и морально устаревшую тех-

нику, на нее по-прежнему дается план перевозок. Не пора ли положить конец такому положению?

...Вечером в кабинете директора комбината В. Васина шла речь о тех, кто делом откликнулся на зов передовых шахтерских коллективов объединений «Южкозбассуголь», «Норкутауголь» и буровиков объединения «Сургутнефтегаз». Это буровицки хозрасчетной бригады Ю. Доронькина, экскаваторщики В. Ольшанского, водители В. Старикова и А. Тупицына. В целом на предприятии на 5,6 процента вырос в этом году объем горных работ по сравнению с прошлым годом, намного снизилась себестоимость добычи и переработки тонны руды. Поднялась и производительность труда. А вот с отгрузкой готовой продукции дело обстоит плохо. Его забыты все комбинатовские склады, поскольку Мурманское отделение Октябрьской железной дороги держит комбинат на «голодном пайке», каждый день недодает вагонов. Уже 170 тысяч тонн высококачественного железного концентрата ждут отправки. Нельзя допустить, чтобы трудовая энергия горняков сдерживалась такими препонами.

А. ХРАМЦОВ.

(Вишестатный корр. «Правды»), Мурманская область.

ВЕЧЕРА, ПОСВЯЩЕННЫЕ ПРАЗДНИКУ

Трудно представить облик наших городов и сел, магистрали и проселочные дороги без автомобилей. Ежедневно миллионы водителей занимают свои места за рулем автомобиля, автодорожники прокладывают новые дороги и реконструируют действующие, авторемонтники следят за исправностью техники. По основным дорогам страны перевозятся самые разнообразные грузы, осуществляются перевозки пассажиров. За всем этим огромный труд людей, чей профессиональный праздник ежегодно отмечается в последнее воскресенье октября.

В коллективе комбината два цеха, которые непосредственно связаны с автотранспортом — цех технологического транспорта и автотранспортный цех.

Коллектив водителей большегрузных автомобилей выполняет большой объем перевозок руды и вскрыши. Это — один из основных цехов предприятия. На его вооружении 75 и 110-тонные БелАЗы. Только за десять месяцев текущего года 110-тонными БелАЗами перевезено около 30 миллионов тонн горной массы.

Коллектив автотранспортного цеха выполняет несколько другой вид работ. Машинами разных марок они перевозят грузы, необходимые цехам комбината. Обеспечивают ритмичность их работы.

Много замечательных людей трудится в этих двух коллективах. Лучших из них чествовали в день профессионального праздника.

ЦЕХ ТЕХНОЛОГИЧЕСКОГО ТРАНСПОРТА

Хорошим и продуманным был сценарий проведения вечера. Рассказ о том или ином передовике социалистического соревнования сменялся исполнением музыкальных номеров. В концерте участвовали самодеятельные артисты цеха, ребята из подшефной школы № 7, кружковцы из Дома пионеров и воспитанники детского сада № 9.

Участников вечера приветствовал директор комбината В. В. Васин.

Тепло, задушевно рассказывал о людях труда, тех, кому сегодня вручались грамоты, подарки, знаки отличия, начальник цеха Валентин Васильевич Циаман.

Число, удостоенных звания «Почетный работник ОГОКа» на этом вечере увеличилось, на несколько человек. Среди

На снимке: передовики труда цеха технологического транспорта.
Фото А. ГЕРГЕЛЯ.

них и Николай Семенович Величко. Водителем он работает уже больше 20 лет, является наставником молодежи.

Такого же звания удостоены электрослесарь Николай Николаевич Ринский и водитель 110-тонного БелАЗа Юрий Васильевич Васильев.

На сцене бригада хохрасчетной комсомольско-молодежной бригады —

одной из передовых в цехе — Владимир Петрович Стариков; Рядом — его товарищи по бригаде.

На этом вечере аплодисменты в зале раздавались в адрес многих передовиков соревнования.

АВТОТРАНСПОРТНЫЙ ЦЕХ

И здесь на вечере было празднично и многолюдно. Начальник цеха Григорий Александрович Гаврилов рассказал о прошлом и настоящем коллектива. Чествование ветеранов и передовиков социалистического соревнования проходило торжественно. И у тех, кто поднимался на сцену, надолго останется в памяти это торжество.

У водителя Николая Михайловича Щинова стаж работы 30 лет. 25 лет трудится на комбинате ныне главный энергетик цеха Филипп Ефимович Афончиков. С 1963 года работают на комбинате вулканизаторщик Дмитрий Иванович Филатов и инженер-технолог Антонина Михайловна Петрова. Все они пользуются заслуженным уважением в коллективе.

Много теплых слов было сказано в адрес передовиков производства Сергея Александровича Михайлова, Ивана Петровича Шабела, Александ-

ра Михайловича Пискарева и других.

Начальник автоколонны В. С. Карытка тепло отозвался о водителях-женщинах Прасковья Ивановна Голодина, Ефалии Анатольевны Смирновой, Евдокии Федоровны Павловой, Зинаиды Федоровны Карповой, которые уже много лет работают без аварий.

Председатель профкома цеха М. И. Гриценко поздравила Александра Смирнова и Александра Адева с началом трудовой деятельности.

Вдвойне приятно, когда праздник твоего коллектива совпадает с днем рождения. Это приятное совпадение случилось сразу у четырех работников — начальника крайнего участка Алексея Ефимовича Трофимова, маляра Марии Никифоровны Гриценко, водителя Валентина Андреевича Шувалова и Иосифа Васильевича Байля.

Вечера, посвященные профессиональному празднику, удалась во всех отношениях. Хотелось, чтобы добрая традиция чествования передовиков производства продолжалась и развивалась, как развивалась бы и художественная самодеятельность. Проведенные вечера показали, что таланты в коллективах цехов есть. Вл. РАКОВ.



БРАВО, МЮЗИК-ХОЛЛ!

В нашем городе на сцене Дворца спорта, началась гастроль Киевского государственного мюзик-холла.

И хотя оленегорцы уже знакомы с творчеством этого коллектива, новая встреча с ним не могла не порадовать зрителей. Отточнее стало мастерство артистов, обновилась программа, которая пронизана национальным колоритом.

Как бы визитной карточкой концерта становятся звучащие в начале его музыкальные программы — мелодия песни о Киеве, о киевских капитанах.

Представление, которое показывают киевляне, поистине увлекательно, заинтересовывает жанровым

разнообразием. Великолепна пластика Н. Гриценко и «Лесной сказке», искреннее веселье вызывают пародии и звукомитации А. Пурцеладзе, оригинальное сценическое решение украинского танца с мужскими масками, номер с куклами М. Макагонова и М. Рыбалова.

Впечатляют и цирковые номера.

И конечно украшением концерта являются выступления солистов мюзик-холла — Н. Рожковой, В. Шпортыко, Л. Сандулесы, Т. Хотинной, А. Русни, которые исполняют эстрадные песни. Э. ДМИТРИЕВА.



ФУТБОЛ

Подведены итоги первенства области по футболу среди производственных коллективов. Уверенно выступила

команда «Апатитстрой» из Апатитов. В 16-и встречах она набрала 31 очко и заслуженно завоевала чемпионский титул.

Оленегорский «Горняк» набрал 14 очков из 32 возможных, заняв пятое место. В ворота соперников забито 19 мячей, в свои пропущено 30.

Меньше оленегорцев забили мячей команды «Автомобилист» (Мурманск) — 16 и «Труд» (Росляково) — 13.

Но в целом выступление воспитанников тренера В. Ф. Барыкина можно назвать успешным. Команда стала обладателем кубка области и заняла в первенстве пятое место. А всего и первенстве участвовали девять команд. Юношеская команда «Горняк» в первенстве области заняла третье место.

Футбол летом был в Оленегорске, пожалуй, единственным зрелищным мероприятием, и думается, что всем профсоюзным, комсомольским и спортивным органам надо оказывать тренеру всемерную помощь и поддержку.

ХОККЕЙ

Стартовал чемпионат Российской Федерации по хоккею с шайбой среди юношей.

Все команды рабыты на несколько зон. В третьей, где выступают юноши оленегорского «Горняка», участвуют команды мурманской «Судоперфи», архангельский «Спартак» и «Технолог» из Ухты, а также воспитанники детско-юношеских спортивных школ городов Петропавловска и Кирова.

Первые две игры оленегорские ребята проведут 15 и 16 ноября с командой города Кирова у себя дома.

В. СЕРГЕЕВ.

НА СУББОТНИКЕ

Больше половины юношей и девушек, работающих на комбинате, вышли на субботник, посвященный Дню рождения комсомола. Три с половиной тысячи рублей будет перечислено на счет горкома комсомола.

А. ХРИСТЕНКО.

Секретарь комитета комсомола комбината.

Тамара Кузьмина пришла утром в мирноцех и удивилась: до начала субботника еще 15 минут, а работа уже кипит. Слово второе дыхание открылось у Сергея Павлова и Игоря Ефремова, которые после второй смены сразу приступили к работе. Они всем задали темп.

Ребята предстояло засыпать приемок конденсатных баков, на что потребовалось около четырех тонн щебня. Работали вручную, но энергично и самое главное, весело.

Искры глаза, румянятся лица. Молодые крепкие руки и никаких следов усталости — работа сделана!

Спасибо вам, Татьяна Павлюк, Оксана Гоглева, Тоня Соловьева, Миша Павлов и все те, кто трудился вместе с нами.

В. ОНЯ.

Секретарь комсомольского бюро энергоцеха.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ



ГДЕ?
ЧТО?
КОГДА?

5 НОЯБРЯ

● 19.00 — театрализованный вечер «Мы и Октябрь», посвященный 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции (Дом культуры).

● 19.30 — выступление Киевского государственного мюзик-холла (Дворец спорта).

6 НОЯБРЯ

● 19.30 — выступление Киевского государственного мюзик-холла (Дворец спорта).

7 НОЯБРЯ

● 12.00 — праздничная демонстрация трудящихся города, посвященная 69-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

● 11.00 — день сладкоежки (в районе ресторана «Ленинград»).

● 14.00 — киновечер «ВРЕМЯ ПРОЛЕТАРСКИХ ДЕЛ» (Дом культуры).

● 14.00 — первенство города по борьбе дзюдо среди взрослых, юношей и девушек (спортзал профтехучилища № 20).

● 15.00 — 20.00 — занятие в шахматном клубе для всех желающих (Ленинградский пр., 4).

● 17.30 — выступление Киевского государственного мюзик-холла (Дворец спорта).

● 18.30 — дискотека для молодежи (Дом культуры).

ДОМ КУЛЬТУРЫ

6 ноября. Для ребят. Художественный фильм «БАЛ СКАЗОК», начало в 11 и 14 часов.

7 ноября. Художественный фильм «ВО ВРЕМЕНА ВОЛЧЬИХ ЗАКОНОВ», 2 серии, начало в 17 и 20 часов.

КИНОТЕАТР

«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
5 ноября. Художественный фильм «ПО ГЛАВНОЙ УЛИЦЕ С ОРКЕСТРОМ», начало сеансов в 17, 19, 21-30.

6-9 ноября. Художественный фильм «ПОДСУДИ МЫ!» начало сеансов: 6 ноября в 17, 19, 21-30; 7-9 ноября в 17 часов.

Малый зал
5 ноября. Художественный фильм «ПРОСТИ МЕНЯ, АЛЕША», начало сеансов в 18-30 и 20-30.

7-9 ноября. Художественный фильм «АНДРЕЙ

РУБЛЕВ», 2 серии, начало в 18-30.

Для ребят

5 ноября. Художественный фильм «ЕДИНИЦА С ОБМАНОМ», начало сеансов в 13, 15 и 17 часов.

6-7 ноября. Киносборник «ЧЕБУРАШКА ИДЕТ В ШКОЛУ», начало сеансов в 13, 15 и 17 часов.

ПРИГЛАШАЕМ

Клуб «Эрудит» проводит свою очередную игру «Где! Где! Когда!» 23 ноября и просит оленегорцев принять участие в игре.

Свои вопросы присылайте по адресу: ул. Мира, 38-а, клуб «Эрудит».

12 ноября в 17-30 в конференц-зале управления проводится собрание товарищества садоводов-огородников. Приглашаем всех желающих.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 8,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6300. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 10118.